

«Воин» подскажет, «Воин» научит

Тюменская область стала пилотной площадкой для проведения обучения инструкторов из регионов России

|| Актуально

В Тюмени в здании Тюменской областной Думы состоялось торжественное открытие программы обучения инструкторов центра «Воин».

Для прохождения подготовки и последующего отбора в областной центр прибыли 100 кандидатов в инструкторы для 12 новых региональных отделений центра. Через два месяца участники программы, пройдя обучение и отбор, станут дипломированными специалистами и пополнят профессиональный инструкторский состав Центра военно-спортивной подготовки молодежи.

В торжественном мероприятии, посвященном старту программы обучения инструкторов центра «Воин», приняли участие не только гости – педагоги военно-спортивной подготовки и военнослужащие, но и руководители правительства Тюменской области, депутаты регионального парламента.

Центры военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Воин» были открыты 11 мая 2023 года в 12 регионах страны, в том числе и в Тюменской области. Теперь наш регион стал пилотным для проведения обучения инструкторов из других субъектов страны.

– За год Тюменский филиал центра «Воин» стал лучшим в России, – объяснил причину выбора региона местом проведения обучения инструкторов депутат Государственной



Наш регион стал пилотным для проведения обучения инструкторов из других субъектов страны
|| Фото Сергея КУЛИКОВА

Думы РФ, председатель правления Центра военно-спортивной подготовки **Виктор Водолацкий**. – Здесь созданы все условия для обучения, губернатор и правительство региона поддерживают наш центр, чтобы он занимал одно из ведущих мест в Российской Федерации.

Обучение инструкторов пройдет в Тюменской области впервые. Занятия будут организованы на базе педагогического института и института физической культуры Тюменского государственного университета, спортивного стрелкового комплекса «Стальной Азарт» и детского оздоровительно-образовательного центра «Алые паруса».

– Для всех присутствующих в этом зале очевидно, что идет борьба за умы наших детей и, чтобы побе-

дить в этой непростой борьбе, нам нужны грамотные инструкторы, которые смогут донести важность патриотического воспитания, – обратился к гостям и участникам мероприятия губернатор Тюменской области **Александр Моор**.

Глава региона напомнил, что **Владимир Путин** призвал подключать к процессу воспитания и обучения молодежи участников специальной военной операции. Губернатор привел цитату президента России: «Самое лучшее воспитание – на личном примере».

В настоящее время занятия в филиалах центра проводят 225 специалистов. Более 100 из них являются участниками боевых действий, в том числе специальной военной операции. По программе обучения

занимались свыше шести тысяч представителей допризывной молодежи, а более девяти тысяч ребят в возрасте от 14 до 17 лет участвовали в летних военно-патриотических сменах «Время героев».

Виктор Водолацкий отметил, что дополнительные общеразвивающие программы, по которым будут работать инструкторы на своих территориях, не имеют аналогов в России. Они включают дисциплины с упором на практику, например, обучение управлению беспилотными летательными аппаратами.

В качестве конкретного примера осуществления грандиозных планов Виктор Водолацкий привел подписание соглашения между центром «Воин» и Тюменским индустриальным университетом. В учебном заведении будет открыто отделение центра «Воин», в котором студенты будут изучать военную медицину и боевую тактику, проходить огневую и парашютную подготовку на постоянной основе. Пример ТИУ организаторы обучения планируют распространять и на другие вузы региона и страны.

– Инструктор – это не просто работа, это призвание и высокая миссия, – подчеркнул Виктор Петрович. – Сегодня мы закладываем будущее нашей России, воспитываем подрастающее поколение создателей, готовых защищать то, что они создали. Чтобы стать хорошим наставником, необходимо быть не только профессионалом высокого класса, но и

личным примером для подражания – всей своей жизнью показывать молодежи, кто такой патриот.

В качестве преподавателей выступят руководители направлений действующих филиалов центра «Воин». Программа по теории и методике педагогической работы «Военно-спортивная подготовка» рассчитана на 620 часов и состоит из двух блоков.

Первый блок практический и будет длиться 45 дней. Он включает огневую и тактическую подготовку, пилотирование БПЛА и военно-прикладные дисциплины. Второй – теоретический – рассчитан на 29 дней. Он будет проходить до конца марта на базе педагогического института и института физической культуры Тюменского государственного университета.

По завершении курса в конце марта инструкторы получат дипломы о профессиональной переподготовке с присвоением квалификации «Инструктор по военно-прикладным видам спорта, педагог дополнительного образования» и приступят к работе в новых региональных отделениях организации.

В 2024 году региональные отделения центра «Воин» планируют открыть в Волгоградской, Сахалинской, Мурманской областях, Камчатском крае, Чувашской Республике, Якутии, Донецкой и Луганской Народных Республиках, Херсонской и Запорожской областях.

Сергей КУЗНЕЦОВ

О подвигах защитников Новороссии и Донбасса

Тюменские школьники рассказали о героях-земляках

|| Образование

В Тюмени в совмещенном онлайн- и офлайн-формате прошла встреча школьников, педагогов и организаторов Всероссийского конкурса «Сохраним историческую память о защитниках Новороссии и Донбасса, их учителях и наставниках».

Призеров конкурса, в числе которых оказались и тюменские ребята, наградили 12 декабря на ВДНХ в Москве. В Тюмени участники встретились еще раз: получили дипломы, обсудили идеи конкурса и обменялись впечатлениями.

О конкурсе тюменские школьники узнали незадолго до его завершения, тем не менее успели подготовиться и отправили на суд жюри 31 работу. Всего в федеральном туре

конкурса было 385 участников из 47 субъектов Российской Федерации.

Конкурс направлен на формирование у молодежи высокого патриотического сознания, возвышенного чувства преданности Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга, важнейших конституционных обязанностей по защите интересов Родины, сохранению и приумножению славных воинских традиций.

– В своих работах наши школьники рассказали о героических подвигах участников специальной военной операции, об их жизненном пути, семьях, школьных учителях и наставниках, – отметила народный учитель РФ **Ольга Ройтблат**.

На встречу с ребятами пришел руководитель исполкома общероссийской общественной организации «Офицеры России» в Тюменской области **Александр Сукаченко**. Он поделился личными впечатлениями

от увиденного на Донбассе и рассказал, как радуются и с нетерпением ждут посылки из дома бойцы СВО.

– Когда приезжаешь в зону спецоперации с посылками, письмами и рисунками, у этих больших мужественных мужчин с автоматами наворачиваются слезы. В бою это несокрушимые воины, а читают детские письма, рассматривают посылки – и еле сдерживают слезы, – признался **Александр**.

Он уверен, что дети, которые участвовали в конкурсе, став взрослыми, не предадут Родину, не уедут в другие страны – ведь в них посеяны зерна патриотизма, любовь к Отечеству и его героям.

Главный инициатор конкурса **Валентина Иванова** из Москвы присоединилась к тюменской встрече по видеосвязи.

– В работах тюменцев особо прозвучала роль учителя и наставника. И это заслуженно, потому что совре-

менных героев кто-то воспитывал, давал знания, наполнял их души. И, конечно, это не только родители, но и педагоги, наставники, – подчеркнула **Валентина Николаевна**.

О своем творчестве рассказали и сами дети. Так, команда тюменской школы № 92 представила проект «История Героя – моего земляка». Шестиклассники **Семен Колиев**, **Давид Куприянов**, **Савелий Рагузин**, **Захар Урванцев** признались, что сначала решили поучаствовать в конкурсе, чтобы поехать в Москву. Но во время работы над проектом эта цель отошла на последний план. Ребята пообщались с мамой погибшего в спецоперации выпускника ТВИКУ **Леонида Кузнецова**, познакомились с получившим серьезное ранение земляком **Виталием Желяковым**. Военнослужащий пришел к ребятам в школу, рассказал о службе.

– Мы уже не хотим ехать в Москву. Хотим, чтобы Виталий поскорее

поправился и вернулся в строй, чтобы больше тюменцев узнали о подвигах наших бойцов во время спецоперации, – признались мальчишки.

Ребята из школы № 32 г. Тюмени показали видеofilm о погибшем в боях за Соледар и награжденном посмертно орденом Мужества **Сергее Шабанове**, выпускнике их школы. Учителю истории **Луизе Каримовой**, которая готовила ребят к конкурсу, тема СВО близка и понятна как никому. Ее супруг тоже служит за лентой, в зоне спецоперации. Педагог считает, что знать своих героев просто необходимо, поэтому конкурсы патриотической тематики нужны.

Добавим, что в Тюменской области конкурс поддержала партия «Единая Россия» в рамках федерального проекта «Женское движение «Единой России».

Татьяна ТИХОНОВА



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

8 (3452) 79-19-05
117



службапоконтракту72.рф